BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE I1I.
HARMADIK GYAKORLAT, 2025. februar 25.

1. Ha lehet, rajzoljuk le az alabbi abrakat egy 2. Legkevesebb hany élt kell hozzavenni az alabbi grafthoz ah-
vonallal, a ceruza felemelése nélkiil. hoz, hogy a kapott grafban legyen Hamilton-kor? (ZH, 2011.
marcius 17.) A B
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3. A 101 cstcsu G egyszerii graf egyik cstucsdnak a foka 50, az Osszes tobbi csicsanak a foka legalabb 51.
Bizonyitsuk be, hogy G-ben van Hamilton-kér. (=~ ZH, 2003. marcius 27.)

4. Az r=1,2,...,9 értékek koziil melyikre/melyekre igaz, hogy minden 10 csticsu, r-reguldris, egyszerii grafban
van Euler-korséta? (Egy graf r-regularis, ha minden csticsanak foka r.) (ZH, 2019. méjus 3.)

5. Bejarhaté-e egy 4 x 4-es sakktabla 16val Ggy, hogy minden mezdre éppen egyszer 1épiink ra?

6. Egy domindkészlet minden domindjanak két felén két kiilonbo6z6, 1 és n kozotti egész szam all
(ahol n > 1 egész). Tudjuk, hogy barhogyan vélasztunk két kiilonb6z6 1 és n kozotti egészt, pontosan

egy olyan dominé van a készletben, aminek két felén épp a két kivalasztott szam &ll. A feladatunk

az, hogy a készlet Gsszes dominéjat elhelyezziik egyetlen koérben gy, hogy az egymds mellé kerild
domindéfeleken azonos szam &lljon (lasd az abrat). Hatdrozzuk meg, hogy mely n-ek esetén létezik =
ilyen elhelyezés. (ZH, 2007. mércius 29.) L
7. Egy 20 tagt tarsasagban mindenki ugyanannyi embert ismer a tobbiek koziil. Bizonyitsuk be, hogy

le tudnak tlni egy kor alaka asztal koré vagy ugy, hogy mindenki mindkét szomszédjat ismeri, vagy

agy, hogy senki sem ismeri egyik szomszédjit sem. .

8. Mutassuk meg, hogy ha G egy 16 csiicsi, 9-regularis, egyszer(i graf, akkor G-bél elhagyhaté 8 él gy, hogy a
maradék grafnak legyen Euler-korsétdja. (ZH, 2008. majus 22.)

9. Van-e Hamilton-kor az alabbi G grafokban? Es Hamilton-t?

a) Egy 5 x 5-0s sakktabla egyik sarkéat kivagjuk. A maradék 24 mezd alkotja G csicsait és két kiilonbozé
cstcs akkor van Osszekotve G-ben, ha a megfelel6 mezék él mentén szomszédosak. (ZH, 2013. marcius 21.)

b) Ugyanaz, mint az a) feladat, csak két atellenes sarkot hagyunk el. (ZH, 2013. marcius 21.)

c) V(G)={1,2,...,20}. Az z,y € V(G) cstcsok akkor szomszédosak G-ben, ha x # y és x -y oszthaté 3-mal
vagy 5-tel (vagy mindkettével). (ZH, 2013. méajus 16.)

10. Van-e Euler-séta, illetve Euler-korséta az aldbbi G grafokban?

a) G csucsai egy 6 elemil halmaz 3 elemii részhalmazai; két cstcs akkor szomszédos, ha a megfelel halma-
zoknak legfeljebb 1 k6z6s eleme van. (ZH, 2019. majus 20.)

b) G csicsai a 100 hosszi 0 — 1 sorozatok; két cstcs akkor szomszédos, ha a megfelel§ sorozatok pontosan 2
helyen térnek el.

11. A 101 csticstt G egyszerii graf pontosan két csticsdnak a foka 50, az 6sszes tObbi cstcsdnak a foka legalabb
51. Bizonyitsuk be, hogy G-ben van Hamilton-1t.

12. Bejarhaté-e egy 3 x 5-0s sakktabla léval tgy, hogy minden mez6n éppen egyszer tartézkodik a 167 (ZH, 2019.
méjus 20.)

13. A 14 csiicsu G egyszeru graf egy 6 cstucsu uthdl és egy 8 csiicsu utbdl késziilt ugy, hogy az egyik it minden
csucsat Osszekotottiik a masik 4t minden csucsaval (egy-egy él mentén). Milyen hosszi G-ben egy lehetd legrovi-
debb olyan élsorozat, ami G minden élét tartalmazza? (Az élsorozatban tehdt G minden élének kell szerepelnie
legalabb egyszer, de egyes élei akar t6bbszor is szerepelhetnek.) (ZH, 2024. méjus 9.)

14. Egy banketten 50 vendég vesz részt, mindegyikiik legalabb 5 embert ismer a tobbiek koziil. (Az ismeretségek
kolesonosek.) A vendégek koziil barhogyan is vdlasztunk 3-at vagy 4-et, ezek nem tudnak leiilni egy kor alaki
asztal koré ugy, hogy mindenki mindkét szomszédjit ismerje. Bizonyitsuk be, hogy ekkor az Osszes vendég le
tud ilni egy 50 f6s, kor alakt asztal koré tgy, hogy barmely két, egymas mellett il6, de egymdst nem ismerd
embernek legyen a vendégek kozt kozos ismerdse. (ZH, 2011. majus 9. alapjin)

15. Legyen G egy 101 cstcsu egyszerii graf, amelyben az egyik pont foka 50, az &sszes tobbi pont foka 49.
Bizonyitsuk be, hogy G-hez hozzé lehet venni 50 darab élet gy, hogy a kapott graf tovabbra is egyszerti graf
legyen és tartalmazzon Euler-korsétét. (ZH, 2009. méarcius 23.)

16. A 2k + 1 pontu G egyszerl graf minden pontjanak foka legaldbb k. Igazoljuk, hogy G-ben van Hamilton-1t.



